

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НГОДЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Вторник, 9 июля 1996 года

№ 52 (2776)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

С ЮБИЛЕЕМ!
Адмсовет ЛСЭЗ,
городской Маслихат поздравляют
почетного гражданина города Виктора Петровича Коваленко с 60-летием!

сессия маслихата

Состоялась очередная сессия городского Маслихата.

Заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Новокрещенов проинформировал депутатов о состоянии финансово-хозяйственной деятельности предприятий города (более подробно об этом в очередном номере "ЛН").

Депутаты утвердили ставки единого налога, правила торговли, проанализировали реализацию критических замечаний, предложений, высказанных на внеочередной сессии от 4 июня 1996 г.

НА ВСЕ БУДУЩИЕ ВРЕМЕНА



**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С 60-ЛЕТИЕМ!**

Редакция газеты сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем своего давнего друга, автора и подписчика - В. П. Коваленко, который много лет возглавлял городской Совет народных депутатов, внес существенный вклад в развитие и становление единственного в Лисаковске печатного органа.

Всего Вам доброго,уважаемый Виктор Петрович, здоровья и семейного благополучия!
Коллектив редакции.

Лисаковску - 25:
рассказываем
о первостроителях

Город осыпанным вопросом
сможет принять соответствующие
предложения.

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ЭКОНОМИКА

Продолжает оставаться сложным положение со средствами. Изысканы деньги на газ, чтобы дать горячую воду, но некоторые сложности с областными организациями так и не дали возможность это сделать.

25-ЛЕТИЕ ГОРОДА - ЗАБОТА ОБЩАЯ

От совета почетных граждан к руководителям предприятий и организаций обратился Г. И. Шепето с предложением перечислить в фонд подготовки к 25-летию Лисаковска однодневную зарплату каждого работника. Мнение совета - никто из лисаковцев не может стоять в стороне от этого важного дела.

В Адмсовет обратились руководители ЛГОКа, ряда других предприятий с просьбой провести традиционные День металлурга, День строителя во время празднования 25-летия города.

ИНВЕСТИЦИИ

Успешно прошла очередная встреча с немецкой фирмой "Циммер АГ". Состоялись по этому поводу переговоры А. П. Рау, Н. А. Желтюкова с заместителем премьер-министра Штойком, министрами финансов, экономики. Получено устное добро, но все решится с принятием Положения о СЭЗ, которое проходит соответствующие процедуры перед подписанием в Кабинете министров.

Сегодня состоятся встречи деловых людей с представителями еще одной немецкой фирмы, предлагающей ресурсосберегающие технологии.

Рассказ о В. П. Коваленко и беседу с ним читайте на 2 стр.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

В 1996 году во второй раз вышел в свет Отчет по демографической, социальной, здравоохранению, человеческому развитию, условиям и среде обитания Казахстана (издан в Австрии человеком). В нем продолжено использование качественно нового интегрированного показателя уровня социально-экономического прогресса - индекса человеческого развития, составляющими которого являются: ожидаемая продолжительность жизни, уровень образования и докод.

В представляемом ятом Отчете отражены также изменения, произошедшие в переходный период в экономике образование и докод.

Немалый интерес предстаивает сделанный в Отчете анализ хода экономических реформ в региональном разрезе.

В качестве образца существования в Республике Казахстана опыта создания региональных свободных экономических зон в книге пред-

ставлены Лисаковская СЭЗ. Вот небольшая цитата из статьи: "Статус свободной экономической зоны горо-

пользования минерально-сырьевых ресурсов, создание высокоеффективных, широко диверсифицирован-

благодаря возможностям СЭЗ удалось сохранить производственный потенциал ведущих предприятий, социальную сферу города, бюджет. Административный совет свободной экономической зоны самостоятельно определяет налоговую, финансово-кредитную политику, визовую и таможенную регионы.

Сегодня на территории СЭЗ зарегистрировано 180 хозяйствующих субъектов, в которых трудится 11116 человек.

дом получен на основании Постановления Верховного Совета Республики Казахстан от 30 июня 1992 года.

Целью создания СЭЗ является:

- ускорение решения задач социально-экономического развития города на основе комплексного ис-

ных производств с привлечением иностранного капитала, создания и освоения современного химического производства, развитие импортозамещающего производства;

- привлечение негосударственных инвестиций.

Можно было предположить, что радикальная жилищная реформа будет встречена населением в штыки. Одно дело издать постановление, и совсем другое - убедить людей, что кооперативы собственников квартир (КСК) создаются для их же блага. И последнее отнюдь не просто, что и подтвердила конференция жителей З микрорайона, состоявшаяся 1 июля.

На мой взгляд, в нашем городе принята наиболее приемлемая форма КСК: создать их на базе существующих жилищно-эксплуатационных управлений, и членам конференции требовалось лишь утвердить устав кооператива. И хотя конференция длилась почти три часа, до чтения проекта устава дело так и не дошло.

Первый же вопрос был поставлен ребром: "А нужен ли нам кооператив?" Генеральный директор ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" А. Ильинский рассказал о преимуществах КСК, которые заключают договор с горкоммунхозом на обслуживание домов по уже существующим расценкам. Можно уточнить, какие работы не следует проводить, что, безусловно, выльется в экономию средств.

Однако, слова А. Ильинского оказались гласом вопиющего в пустыне. Признаться, у меня сложилось ощущение, что я нахожусь в театре абсурда. Осталось лишь посочувствовать Анатолию Яковлевичу, который бытых два часа выдерживал написк владельцев квартир, отвечая на их вопросы и убеждая создать КСК. А ведь совершенно очевидно, что горкоммунхоз совсем не заинтересован в создании кооперативов - на против, он теряет немалые деньги.

А страсти между тем накалиялись. Претензии к горкоммунхозу были самые разные: ПХО раздуло штаты, работники его получают бешеные деньги, эта организация плохо работает, пенсию до сих пор не выплатили... За моей спиной какой-то гражданин с весьма ощутимым и недвусмысленным запахом, исходящим от него, выкрикивал слова, какие не находишь ни в одном орфографическом словаре.

ВЫБИРАТЬ УЖЕ НЕ ПРИХОДИТСЯ

Что и говорить, работа горкоммунхоза далека от совершенства - это, кстати, признал и сам генеральный директор. Но и винить во всех грехах ПХО не следует. Как бы там ни было, а зимой мы не замерзали. Если случались перебои с водой, был организован подвоз ее к домам. Горкоммунхозу приходится работать не только в будни, но и в праздники, за что работники его заслужили слова благодарности. И каждый присутствующий понимал это, оттого в конце концов и было сформулировано следующее требование: "Зачем вы самоустраниетесь? Занимайтесь своей работой и дальше..."

Многие так и не поняли, что горкоммунхоз и ради не самоустранился, но от него теперь ничего не зависит: существует государственная программа, которую

нужно выполнять. Хотим мы или нет, вне зависимости от того, будут созданы кооперативы или нет, но сфера содержания и эксплуатации жилищного фонда переводится на бездотационную основу функционирования, а значит, квартплата вырастет раз в пять. Это не прихоть горкоммунхоза или Адмсовета - таково постановление правительства Республики Казахстан. Иначе Международный банк отказывается давать кредиты, если государство не сократит расходы на социальную сферу.

В общем-то суть всех дебатов сводилась к повышению квартплаты. Понятно, что правительство ищет пути выхода из экономического кризиса, но а что делать людям? При низких зарплатах и пенсии новые цены ударят по большинству жителей страны, даже если учитывать предусмотренные дотации.

И вторая причина, побудившая членов конференции сказать кооперативу "нет" - форсированные темпы создания КСК. "Почему нас гонят в кооператив, как в колхозы?" - сказал один из выступавших. - Вопрос как следует еще не изучен. Здесь надо подумать".

Что ж, подумать никогда не вредно. Да только другого выбора, кажется, у нас уже не осталось...

О. ПОЛИВОДА.

- НЕ ОБИДНО, Виктор Петрович, что в такое-то время, сложное и противоречивое, поглядываете на все сейчас как бы со стороны, причем, с вашим-то опытом, знаниями и работоспособностью? Простите, если вопрос показался некорректным.

- Всему и каждому - свое время. Мое, видимо, уже ушло. Жаль, что не без "активной помощи" других. А так бы еще поработал, но, честно говоря, молчать не умею, а приспособливаться не хочу. Правда, нынешний мэр Лисаковска - Альберт Рай, человек молодой и энергичный, умеет находить общий язык с ветеранами, прислушивается к нашим советам, да и вообще не чурается открытых диалогов с людьми. Это правильно.

- Виктор Петрович, коль уж непривычно пошла речь о своеобразной связи поколений, преемственности, если хотите, то давайте поговорим о второй половине 80-х годов, в частности, о том, как тогдашний мэр Коваленко "пробивал" идею городского самоуправления, которое, по сути, было предтечей того, что сейчас мы называем специальной экономической зоной.

- Мы тогда взяли на вооружение город Поти, который находится на Черноморском побережье Грузии. Там, с одобрения ЦК КПСС, проводился эксперимент, суть которого заключалась коротко в следующем. При городском исполнкоме был создан межотраслевой хозяйственный отдел со своим спецчетом, на котором аккумулировались отчисления в бюджет предприятий города. Средства эти направлялись на развитие действующих производств, открытие новых по выпуску товаров народного потребления, на финансирование строительства объектов, нужных городу, в том числе и соцкультбыта.

Мы выезжали туда, знакомились с опытом потицев, готовили различные документы, экономические расчеты и выкладки, чтобы внедрить этот метод у себя.

Доказывать и убеждать приходилось при этом многих, особенно в обкоме партии. Противников было больше, чем сто-

мой, рассказал обо всем своим соратникам и коллегам, и мы с удвоенной энергией взялись за начатое дело. Подготовили даже штатное расписание для создания нового межотраслевого отдела. Но тут... в партийных органах появилась анонимка, в которой меня обвинили в злоупотреблении служебным положением. А раньше к подобным "сигналам" отношение было совсем иное, чем сейчас. И пошло, закрутилось. Проверки, объяснения. Тут уж Демиденко отыгрался на мне полностью. Причем, чужими руками, а по сути, руками моих некоторых бывших коллег по бюро горкома партии. На них было оказано давление со стороны представителей обкома и в результате появилось решение о моем освобождении от должности.

Известное мужество и принципиальность проявил Анатолий Петрович Шлак, бывший тогда секретарем парткома ГОКа и членом бюро. Он поверил в мою невиновность, тенденциозность обвинения в

структуре. Делал это с единственной целью - "затащить" в Лисаковск дополнительные предприятия. Убеждал госплановцев в том, что у нас можно и надо строить новые производства, не только горно-рудной промышленности.

И без ложной скромности скажу, кое-что удалось. Решились со временем вопросы по строительству заводов медоборудования, химволокна.

- Кстати, о последнем. Вы не допускаете мысль, что завод химволокна ныне влечит буквально жалкое существование из-за того, что потерянны были темпы его строительства?

- Тогда вокруг завода была поднята мощная волна движения так называемых "зеленых". Они ратовали за экологическую чистоту, призывали к консервации его строительства, причем на митингах, о загрязнении Тобола, окружающей среды.

И делалось это все из чисто конкретных политических соображений. Не хочу называть имена, но времена действи-

- Он старше меня на восемь лет. И это был настоящий руководитель, замечательный человек. Жаль, он рано ушел из жизни. Работать с ним было легко. Мы распределели обязанности и помогали друг другу. На мне были объекты соцкультбыта, жилья, образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Пришли с ним к одному мнению, что тогда, в начале 70-х, неоправданно был отдан приоритет жилищному строительству. А вот объекты соцкультбыта оказались, так сказать, в загоне. Общими усилиями положение со временем выправили. И уже через несколько лет наш город в пересчете на жителей имел больше всех в областях мест в детсадах, больницах, столовых. Высокие показатели у нас были по оснащенности торговыми площадками, учреждениями бытового обслуживания и культуры.

Четыре микрорайона таким образом удалось застроить комплексно, с детсадами, магазинами, школами.

- Надо отдать должное, что и в целом наш город построен без временных объектов.

- Да, хотя это и стоило всем первов. С самого начала городские власти, первые хозяйствственные руководители, прошедшие школу строительства того же Рудного, поставили своей целью обойтись в Лисаковске без времянок, без бараков. Хотя некоторые высокопоставленные чиновники и партийные функционеры частенько требовали чтобы водопроводные транзитационные коммуникации, очистные сооружения строились временные. Мол, потом наверстае, когда введете в строй производственные мощности. Например, зачем форсировать строительство Верхне-Тобольского гидроузла, если есть Кзыл-Жарское водохранилище, или к чему заниматься сейчас питьевым водоводом, коль есть скважины. И подобных новансов было хоть отбавляй. Раздавались налево и направо выговоры, взыскания, но все получилось так, как наблюдало сегодня.

- Виктор Петрович, а что, когда лисаковцы едут на дачи, ворят, что вот, мол, лесополосы... Коваленко.

НА ВСЕ БУДУЩИЕ ВРЕМЕНА

ЛИСАКОВСКУ - 25: рассказываем о первостроителях

Многие из нас на школьной или студенческой скамье сталкивались с таким понятием, как роль личности в развитии общества. И можно по-разному его интерпретировать - тут дело вкуса, приключений, знаний, в конечном итоге. Но, думаю, каждый согласится с тем, что в любом городе есть или были люди, с именами которых тесно переплетена их судьба, их прошлое и настоящее, и даже будущее.

На мой взгляд, таким человеком для Лисаковска стал Виктор Петрович Коваленко. На протяжении многих лет он был председателем горисполкома или, как принято ныне называть эту должность, - мэром города. Четырнадцать лет, изо дня в день, проблемы развития Лисаковска, его становления, горожане с их просьбами, заботами и тревогами были для него всегда на первом плане, составляли суть жизни, определяли дела и поступки, диктовали и задавали ритм его жизни.

Сейчас он на пенсии и завтра ему исполнится 60 лет.

Что обрел он за эти годы, находясь, по сути, на Олимпе городской власти? Рассстроенное здоровье, больное сердце, одышку, заметную при ходьбе, неспособность дать мышцам приличную физическую нагрузку, необходимость отказа от сигарет и других слабостей, милых пенсионерам.

Есть у него "Жигуленок" старой модели, трое детей и шесть внуков. А еще - преданная, и все понимающая жена, друг, единомышленник.

Роскошных хором он не нажил, не та у семьи Коваленко жизненная установка. Хотя... При его-то былой власти, возможностях и связях уж "Волга" у него точно могла бы быть. Ему даже предлагали ее в свое время, но не мог и не хотел он выделяться личным благополучием среди других.

Сейчас Виктор Петрович живет в коттедже на два хозяина в Октябрьском. Этот подарок сделали ему зятья, склонившись, как говорится, и выкупив одну половину. Свою квартиру в городе он отдал одному из них.

Вот на крылечке этого коттеджа и шла наша беседа с почетным гражданином Лисаковска В. П. Коваленко.

мой адрес и проголосовал против этого решения.

Я пытался попытать на прием к Деми-

тельно было упущенное. И сейчас городские власти и руководство ЗХВ всячески пытаются это наверстать, что го-

ронников. Ты, помнится, сам тогда работал в аппарате горкома КП Казахстана и хорошо знаешь, что без благословения партийных органов нельзя было и шагу ступить. Тем более, что делали новые, в наших краях неизвестные...

- Да, но Вы-то, Виктор Петрович, более девяти лет к тому времени отработали в обкоме, причем заведующим строительным отделом. Вас именно он направлял на учебу в Высшую партшколу при ЦК КПСС и неужто товарищи по партии не поддержали?

- К тому времени у руля Кустанайского обкома находился В. П. Демиденко. Властолюбивый, жесткий и даже жестокий человек, он, на мой взгляд, за годы своей неограниченной власти сломал судьбы многих и многих людей. Где это видано, чтобы сменить за непродолжительное время более ста директоров совхозов, почти все властные структуры в городах и районах Кустанайщины. По-моему, уже тогда была заложена мина замедленного действия под сельское хозяйство области, знаменитое на весь Союз при Бородине, которого называли - "хлебный секретарь".

- И в Вашей судьбе он сыграл роковую роль?

- Демиденко буквально втюгнул мое имя в грязь, но, слава Богу, со временем все стало на свои места.

- А с чем связано было подобное отношение?

- На мой взгляд, Демиденко органически не переносил, чтобы в подвластных ему городах и районах внедрялось что-то новое, передовое без его разрешения. Как это так, чтобы какой-то там Лисаковск, небольшой городишко, вознамерился перенять опыт каких-то там грузин. И ведь и не пытался при этом даже и вникнуть в суть дела. Не понравилось что-то и все - как отрезал.

Но на свой страх и риск дело мы это продолжили. В октябре 1986 года на заседании Президиума Верховного Совета Казахстана был заслушан мой отчет о работе Лисаковского горисполкома. Успех был полный. Такого я даже и не ожидал. Деятельность нашу одобрили и поддержали во всех начинаниях.

Буквально окрыленным и вернулся до-

денько, но он, продержав меня в коридоре почти семь часов, не удосужился со мной даже побеседовать. Лишь передал через помощника, чтобы я вовсе теперь убиралась из Лисаковска...

- Муж мой, - рассказывает М. П. Коваленко, - не перенес эту чудовищную несправедливость, предательство бывших друзей и как результат - сердечный приступ, инфаркт. Что я пережила тогда, трудно представить. Как я боялась, что он уйдет от нас, оставит сиротами детей. Люди, физически крепкие, как мой муж, по-моему, более чувствительны к таким безжалостным ударам, организованным по всем правилам незаурядного интриганства. Боже мой, - думала я, сидя у его кровати, - за что такая черная неблагодарность. Ведь мы с мужем всю жизнь жили от зарплаты до зарплаты, многие его товарищи по работе, придя к нам в гости, вопреки удивлялись, глядя, что я ставлю на стол. Но мы Виктора выгнали, благодаря оставшимся верным друзьям и особенно Александру Павловичу Занке, его бывшему заместителю. Редкой души этот человек и спасибо ему за все, что он сделал для нас.

- Виктор Петрович, из города тогда Вы, слава Богу, не уехали, хотя и лишились дела, которому отдали столько сил, ума и здоровья. И, как мне известно, в скором времени на сессии городского Совета народных депутатов с Вас были сняты надуманные обвинения (со ссылкой на тогдашнюю ситуацию) и принесены извинения. Как говорится, реабилитация - полная. Но время было упущено. А ведь у Вас, помимо Потийского парништа, были и другие задумки.

- В тех же 80-х годах комбинат тоже перенес кризис. Продукции его не находила сбыта. И тогда перед нами встала проблема - как выжить городу, имеющему одно градообразующее предприятие?

Помню, воспользовавшись знакомствами, приобретенными во время учебы в Москве, днями ходил по кабинетам Госплана СССР, расхваливая, как купец, наш город, его удаленное расположение вблизи дорог, водоемов, его развитую инфра-

раздо труднее в нынешних условиях.

- А самому приходилось поступать со своими принципами?

- Если говорить по большому счету, то нет. Были заблуждения, ошибки в людях, приходилось иногда делать то, к чему душа не лежала - все же тогда понятия партийной дисциплины были незыблемы и жестки.

- А добиваться строительства в городе новых производств удавалось только благодаря родной Вашей фигуре и красноречию?

- Интересный вопрос! Ты прямо "раздевалась" меня. Но отвечу - многое решалось в застольных беседах, и от этого, как ни крутись, не уйдешь, ни тогда, ни сейчас. Таков уж пока у нас менталитет.

- Довелось как-то услышать о так называемых "ходячих оперативниках" - расшифруйте этот термин.

- В 1973 году меня отзывали с учебы в ВПШ из Москвы и обком партии рекомендовал меня на должность председателя горисполкома в Лисаковск. Горком тогда возглавлял А. Жеглов, комбинат - Д. Шарыгин и трест - И. Завилинский. И у нас стало правилом вчера вчером, до начала рабочего дня, пешком обходить строящийся город.

Все увидишь не только собственными глазами, но и проницствуешь ногами, потрогаешь руками. К нам запросто обращались люди, высказывали пожелания, делали замечания, критиковали, предлагали. А ведь никто не может заменить живого общения с людьми. Заряд получаешь после таких ходячих оперативников на весь день, исходя из этого планируешь, что делать в первую очередь.

Конечно, есть помощники, подчиненные, которые могут подготовить справку, информацию, но мы предпочитали все увидеть сами.

- А как работалось с Анатолием Григорьевичем Жегловым? На должность первого секретаря горкома партии он был назначен будучи секретарем парткома ССГОКа. А вы в Лисаковск - после руководства строительным отделом обкома. Разница в партийной иерархии все же существенная.

Расскажите коротко о них.

- Немалого труда стоило, чтобы открыть в Лисаковске филиал лесхоза. Но сумели. Были высажены на 260 гектарах бересклеты, сосны, другие деревья, и уж не говорю о территории города. Тогда это было делом всех и каждого.

- А сейчас хотя бы удалось сохранить то, что есть.

- Это опять же зависит от всех нас!

- Хорошо все же здесь у нас, Виктор Петрович. Огород у дома, гараж во дворе, живность даже кое-какая слышна. Мечта пенсионера?

- Спасибо детям. Хоть сейчас отдохну по-людски. Устал и душевно, и физически. Ведь после того, как ушел с поста изра, директором работал на РМЗ, в КБРУ - замом по капитальному строительству, но оттуда проводили меня досрочно, на один год, на пенсию. Молодой директор затянул перестройку рудоуправления, сокращение кадров, стал свертывать строительство. Не берусь судить его действия, но на пенсию пойти согласился...

Вон, видишь, через дорогу сколько понастроено коробок домов. Так и стоят не введенные в строй. Нет денег на окончание строительства.

- А что это за двухэтажное здание разбирают?

- По проекту - поселковый Дом быта с полным набором услуг. Но, видимо, сейчас не до расширения сервиса. Решили обойтись тем минимумом, что есть в Октябрьском на сегодня.

- Так и демонтаж влетит в копеечку. Что скажете по этому поводу как специалист?

- По моим прикидкам этих денег вполне бы хватило, чтобы сдать в эксплуатацию один из двухэтажных домов, стоящих напротив.

- Мне как-то с трудом верится, что Вы в свои 60 так и будете по-прежнему все время с внуками, да на приусадебном участке?

- А знаешь, ты прав! Поднакоплю силенок, приду в форму и займусь-ка я предпринимательской деятельностью. Есть еще порох, как говорится. Думаю, получится...

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

УЧАТСЯ НЕ ТОЛЬКО ПОЖАРНЫЕ, НО И ИХ НАЧАЛЬНИКИ

На минувшей неделе на базе ПЧ-21 г. Лисаковска прошли семинарские занятия начальников противопожарной службы гарнизона Кустанайской области. На трехдневных сборах присутствовали: начальник управления по чрезвычайным ситуациям Кустанайской области С. Х. Утельбаев, начальник отдела по чрезвычайным ситуациям Адмсовета ЛСЭЗ Ж. К. Досыбаев. Так как пожарная часть теперь является самостоятельным строевым управлением, то сейчас очень важной стала проблема: как выжить в этих сложных условиях. На занятиях рассматривались вопросы: основные задачи подразделения органов внутренних дел по сохранению государственной и частной собственности от пожара, структурные изменения в противопожарной службе и перспективы ее развития, взаимодействие противопожарных служб с комитетом по чрезвычайным ситуациям при ликвидации аварий. Участники семинарских занятий обсудили также много других вопросов, касающихся сферы их деятельности, поделились опытом в работе. Г. КОНОНЕНКО.

Как мы уже сообщали, в МЧП "Ярославна", которое является филиалом фирмы "Триада", подходит к завершению реконструк-

- В первые годы ваш филиал в Лисаковске набирал темпы и даже подавал кое-какие надежды. Но в последнее время цеха простаивали. Люди вынуждены были сидеть в отпусках, долг по зарплате предприятие погашало не наличными деньгами, а промышленными товарами. Есть ли сейчас хоть какие-то перспективы?

- Легкая промышленность, как и вся экономика в Казахстане, переживает не самые лучшие времена. Это сказалось и на деятельности нашего предприятия. Содержать филиал в Лисаковске стало нерентабельным. Решили его закрыть. Но в связи с проблемами женской занятости администрация города обратилась к нам с просьбой не закрывать филиал. Заключили договор, по которому Адмсовет ЛСЭЗ обязуется оказать содействие в выделении денежных кредитов. А мы, в свою очередь, должны создать 100 рабочих мест дополнительно к имеющимся у нас. Хотя это обходится недешево. Создание одного рабочего места легкой промышленности в Казахстане стоит 284 тыс. тенге. Тем более, мы приемлем людей без специальной квалификации, так как здесь нет подобного производства. На обучение вязальщиц затрачиваются электротермия, пряжа, в то время как продукция не производится.

Сейчас филиал перешел на самостоятельность, стал юридическим лицом, то есть все платежи будут производиться в бюджет г. Лисаковска. К обязанностям директора МЧП "Ярославна" приступила О. В. Мишурина.

Но пока администрация города оказать экономическую поддержку не может, и основные расходы берет на себя "Триада". Большую помощь оказывает "Кустанай-банк".

- В какой стадии сейчас находится реконструкция помещения?

- Капитальный ремонт делаем своими силами. На данный момент помещение готово к открытию на 80 процентов. Завезли сюда новое оборудование, передали легковой автомобиль и грузовик.

- А как собираетесь использовать место, занимаемое бывшими прогулочными площадками детского сада "Елочка"?

- Оставляем пока на перспективу. Уверен, что при поддержке городской администрации дела пойдут хорошо. Будем строить новые цеха, складские помещения. Вообще, есть такое намерение, чтобы вся площадь была использована максимально.

- Когда "Ярославна" вновь приступит к деятельности?

- Через полтора-два месяца швейный и вязальный цеха будут рабо-

тать на полную мощность. Сначала в две смены, а потом планируем перейти в четыре, чтобы получать максимальную отдачу. На вязальное производство штаты уже набраны, идет обкатка оборудования. Главный инженер Н. Н. Невяко ведет организацию по обучению вязальщиц и швей.

- Какую продукцию будет выпускать "Ярославна"? Есть ли уже определенные результаты?

- Вязальный цех будет изготавливать джемперы, костюмы, юбки, бельевой трикотаж. С пряжей проблем нет. Модели отработаны в экспериментальном цехе. С тканями для швейного производства сложнее. Ведь сейчас их приходится приобретать либо у коммерсантов по высокоспециальным ценам, либо в России. А для этого нужны оборотные средства. Наша продукция пользуется спросом. Легкие и теплые изделия на синтепоне реализуем по всему Казахстану, в Магни-

торске и Тюменской области, в Хабаровске. Даже Армения закупила большую партию. Но, к сожалению, живыми деньгами с нами в основном не рассчитываются, а бартер сейчас запрещен - поэтому работать приходится в немноговерно сложных условиях. Несмотря на это, в объединении "Триада" не только живут, но, как "Ярославна", даже расширяют-

- А будет ли реализовываться продукция для лисаковских потребителей?

- Со многими предприятиями города сейчас заключаются договора на выпуск спецодежды. Для населения, еще раз повторюсь, будем производить трикотажные, бельевые изделия, одеяла.

- А как будет решен вопрос по зарплате работникам предприятия?

- Заработная плата при выполнении плана в среднем составит 10 тысяч тенге.

С выходом на проектную мощность зарплата в основном будет выплачиваться наличными деньгами.

- Что предусмотрено в социальной сфере для работников "Ярославны"?

- Все специальные вопросы рассматриваются на общих основаниях, как и на других предприятиях. Договора по медицинскому страхованию заключены. Вопрос о детских садах пока не решен.

В обязательном порядке в "Ярославне" будет открыта рабочая столовая. Цены в аналогичных столовых в объединении "Триада" на 30-40 процентов ниже, чем в целом по области.

Считаю, что самое основное решение социальной проблемы - это создание новых рабочих мест, особенно сейчас, когда на многих предприятиях идут сокращения и растет число безработных. Если же "Ярославна" выйдет на полную мощность, то к концу года здесь будет создано около 400 рабочих мест.

Г. ГОЛУБЕВА.

Десятилетний Коля, выйдя теплым июньским днем из зала суда, еще не осознавал, что его судьбой распорядились чужие взрослые. Они хотели ему добра. Они признали мать бесправной по отношению к нему. Хотя он тщетно пытался это пред-

ничает: "Я Юрку за дело напинал. Он всем сказал, что я вшивый. В школе теперь никто не подходит ко мне. И Марья Петровна за три ки-

прибрала пустую квартиру, тихонько плакала по поводу пропавшей мебели и отправляла воссиявшие вчерашним событийникам. В такие

я, ответил: "Тад!", - именно год назад в школе семью Коли поставили на учет как неблагополучную. Что было до этого, мальчик не го-

отвратить, то и дело робко повторяя, что мама пьет лишь иногда, совсем едко...

В школе, возможно, и не узнали бы об этом, но таков уж уклад мальчишечной натуры - если тебе на самом деле плохо, ни к чему делать вид, что все обстоит нормально. И дело даже не в том, что Коля опасался намеков и расспросов - ему на это плевать, и в свои десять с небольшим он беспрблемно "ставил на место" всех, кто лежал в своих дела. Даже взрослых, которые возмущенно читали ему нотации, обзывают дикарем, изгоем и хамом. Грозили милицией, которую Колька не боялся, потому что знал - он не вор и не хулиган, он просто говорит то, что думает. За это, ну, в худшем случае, наставительно поругают. Не привыкать!

Вместо школы в дни материнских запоев Коля уходил к бабушке, живущей через улицу. Ей уже исполнился 81 год, и из-за своего возраста она не могла в полной мере следить за мальчишкой. В сущности и тут он был сам по себе, но бабушка - родной человек, она понимала Кольку и где-то сочувствовала ему. За этим он и приходил к ней.

А дома теми временами гульба шла полным ходом. Уходили одни, приходили другие. Кто-то оставался ночевать.

Вместе с Колькой в таких случаях уходила из дома и старшая сестра, Светлана. Она, кстати, в последнее время вообще бывала здесь редко. Приходила обычно после ночной смены, приносила продукты, стирала Кольюны футболки, кормила, наслегах пробегала влажной тряпкой по затоптанному полу, наказывала брату не пропускать уроки, и, сложив в сумку счедрную партию своих вещей, уходила. Кольке в такую минуту было особенно тяжело - он опять оставался один на один со смрадом родительского покемля, непониманием матери и наглыми физиономиями материнских "покемляющих"...

Из акта обследования жилищно-бытовых условий семьи Наталии Петровны Козловой (г. Омск):

Семья из трех человек проживает в трехкомнатной квартире.

Глеб в семье Наталия Козлова, нигде не работает,

с ее слов - живет на пособие по безработице - 800 тенге (по данным центра занятости, на учете не стоит и пособие не получает). На момент обследования из продуктов питания имелись мука (около 30 кг) и жир - 1,5 литра. Из мебели имеются: стол обеденный в кухне, 2 шифоньера, диван, столик журнальный, из бытовой техники - стиральная машинка, Холодильник, телевизор, кровати проданы за бесценок...

То, что осталось в квартире у Кольянной матери, куплено сестрой. Светлана делала покупки из зарплаты, порой влезала в долги, надеясь когда-нибудь получить свой угол и хоть немного его обставить. Строго-настрого запретили матери продавать, а вернее - пропивать, эти вещи. Хотя, конечно, неудивительно будет в один прекрасный день прийти в совершенно пустую квартиру - Светка это знает. Кольку она все чаще встречает у бабушки - дома стало совсем невозможно, а тут - хоть на кормлен худо-бедно. Правда, неухоженный, в грязной рубашке - и опять не в школе.

"Снова учительку свою видела, - начинает кипятиться сестра. - Выслушивала, как ты лупаешь там всех. - Краснела. - Чего тебе дратся-то? И так ходишь туда через раз. Вот выгонят, вообще бродягой станешь. Учись, Коля! Хоть на работу потом возьмут! Слушай, ты деньги-то на сигареты где взял? Слер? Мать дала? Смотри - узако, что воруешь, руки выбирай! Идем, я тут купила кое-чего. Поедим..."

Под ахи и охи бабушки брат с сестрой обедают. Колька откровен-

лометра встала и орала на меня...

Из искового заявления в суд: "Комиссия по делам несовершеннолетних Администрации ЛСЗЗ просит рассмотреть материал о лиении родительских прав гражданки Козловой в отношении ее сына Николая, 1985 года рождения, уча-

щегося в школе. Колька не выходил на улицу - он садился за уроки, всем видом показывая матери, что это дело для него привычное. Она юрала головой и обещала сыну бросить пить. Колька готов был поверить.

Из акта обследования жилищно-бытовых условий семьи Козловой:

На момент посещения гражданина Козлова была закрыта на замок подвесной, на отечном лице хозяйки были видны следы побоев - большие синяки вокруг глаз, а также на шее и руке в виде царапин, в подъезде на полу размазана кровь - следствие организованной пытки в квартире. По входной двери видно, что замок неоднократно срывался.

Сын Коля, как уверяла мать, ушел в школу, хотя в этот день в школе его не было... Со слов соседей Коля часто является свидетелем пыток матери с посторонними людьми, которые обычно заканчиваются скандалами, драками и сценами непристойного поведения матери в отношениях с мужчинами. Иногда просит поесть у соседей...

На заседании суда Колька смущенно отвечал - есть он ни у кого не просил. Мать варила... всегда, только вот в последнее время ей было некогда. На вопрос о том, как долго Колька ночует в подвалах и у бабушки, он, не задумываясь...

Суд удовлетворил иск комиссии по делам несовершеннолетних. Попечительство доверено старшей сестре. В решении суда оговорено, что, если в течение полугода мать изменит свое отношение к детям, родительские права судом ей восстановятся заново.

В Кольку это решение вселяло надежду. Может быть, все образуется, и мать выберет его, Кольку, а не своих пытных друзей. Ведь если она останется с ними, Кольке придется оказаться - рано или поздно - в числе одиночек детей. Их станет одним больше в детском доме. А, может быть, на улице...

Сегодня Колька хочет поверить матери - ведь она дала ему жизнь...

Е. КУЗЬМИНЫХ.

• ЖИТЕЙСКИЕ КОЛЛИЗИИ ОБВИНЯЕТСЯ МАТЬ

щегося 3 класса.

Семья Козловых состоит на учете в ИДН ГОВД и на контроле в школе как неблагополучная по причине пьянства матери, невыполнение родительских обязанностей по воспитанию детей...

Это глубоко сказывается на развитии их личности, психологическом состоянии. Дочь Светлана, 1977 года рождения, вынуждена была уйти из дома из-за насилия в виде пытку матерью и из-за страха оказаться пострадавшей от руки пытных друзей матери, находящихся частично в их квартире...

У младшего сына, Николая, сложные взаимоотношения со сверстниками, не друзей, он сквернословит, пускает курит, интересуется к учебе не проявляет, пропускает уроки без уважительных причин, склонен к хooliganству, часто приходит в школу неодранный и голодный...

Домашнее задание Кольку никогда не волновало - он не боялся получить "двойку" - может, и потому, что за это его никто никогда не ругал. Сестра, сама недавно окончившая школу далеко не блестящие, заботилась о том, чтобы Колька хоть изредка сидел на уроках. И когда она отчитывала его за пропуски, брату не было обидно и стыдно, а скорее наоборот - он был рад Светланой работе. Только одного он боялся - сестра поговорила о том, что вскоре, возможно, выйдет замуж. А вдруг ее муж не захочет знать о Колькиных проблемах?

Все напасти мальчишки как рукой снято, стояло только матери "заязять" на какой-то срок. Она

взорил.

В этом году Колька успел привыкнуть к тому, что визиты сомнительных знакомых матери сменялись (а порой и совпадали) с визитами всевозможных комиссий: из школы, милиции, комиссии по делам несовершеннолетних. Мальчик чувствовал себя ужасно неловко - как правило, мать в это время была навеселе, несмотря на второе, пятое, седьмое обещание исправиться. Члены комиссии заглядывали в пустые кастрюли, спрашивали Кольку об оценках, о том, как часто видится с сестрой. Потом уходили, а Колька думал, что им на верняка надоело смотреть на его пьяную мать, и больше никто из комиссий к нему не придет.

Из искового заявления в нарсуд:

"Комиссия сообщает, что в семье Козловых сложилась ситуация, которая лишает ребенка права на уровень жизни, необходимый для всестороннего развития, ситуация, когда условия в семье стали невозможными для совместного проживания матери с детьми, в иногда опасна для жизни и здоровья детей.

На основании вышеизложенного и руководствуясь ст. 32 Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних просим ГР Козловой Н. П. лишить родительских прав в отношении несовершеннолетнего Козлова Н. А.

Передать несовершеннолетнего Козлова Николая на попечение органов опеки и попечительства горОО...

Из морально-этических соображений имена и фамилии участников событий изменены.

Зачем? Этот вопрос задают себе лисаковцы каждый раз, когда по городку разносится весть: "Опять самоубийство". К сожалению, это словосочетание привычно вошло в нашу жизнь. В прошлом году "Лисаковская новь" уже писала о том, что наметилась тенденция роста случаев суицида по сравнению с предыдущими годами. Проанализировав ситуацию, в той статье мы высказали опасение, что из-за роста социальной незащищенности людей в период становления рыночных отношений, безработицы (в том числе и скрытой), а также в условиях общей нестабильности, число избравших такой путь решения всех проблем будет увеличиваться. К несчастью, наш прогноз оправдался.

В первом полугодии 1996-го зафиксировано одиннадцать попыток самоубийств, шесть из которых закончились трагично (за отчетный период 1995 года - два человека добровольно ушли из жизни). С целью установить причины их, как всегда в таких случаях, были проведены расследования. Эти данные мы получили из Государственного следственного комитета.

Как и раньше, большинство попыток суицида совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Вот и за эти шесть месяцев их было четыре. Пошли на этот шаг трое мужчин (возраст 42, 36 и 26 лет) и двадцатилетняя девушка. Один из пострадавших решил прибегнуть к столь радикальному, с его точки зрения, средству после потери сна и появления галлюцинаций на почве

постоянного употребления горячительных напитков. Но всем четверым повезло - они остались живы.

Если учсть, что сейчас растет показатель потребления алкоголя на душу населения, то, наверняка, и впредь мы будем иметь дело с подобными фактами. Все распространяющимся пьянству, в том числе и женскому, общество пока реально ничего не противопоставляет.

Сегодня у нас нет единственной службы наркологической помощи. В кабинет же поликлиники далеко не каждый из пьющих решится идти. Один из вариантов - создание наркологических пунктов на предприятиях и в мэрии.

Как показал проведенный опрос, увеличивается число мужчин и женщин, которые считают, что выпивка позволяет расслабиться, отключиться, хотя бы недолго, от существующих проблем, хотя каждый из таких респондентов утверждает, что это не выход из сложившейся ситуации.

Бюджет семьи несбалансирован из-за нерегулярной выплаты заработной платы. Нередко денег не хватает на самое необходимое - на питание. Уходя в отпуск, большинство остается привязанными к дому, так как в очередной раз на предприятиях (за редким исключением) своевременно или вообще не

выплачиваются в течение всего срока отпусные. О санаториях и домах отдыха люди и не вспоминают. Полная стоимость путевки туда стала не по карману даже для одного человека. Большинство же предприятий, как правило, сейчас не имеют возможности приобрести путевки для своих трудящих-

ся. Для некоторых людей страшнее смерти.

Из-за разбалансировки экономики, нестабильной деятельности предприятий все больше горожан оказываются не у дел. Среди них есть те, кто не может приспособиться к новым условиям жизни. Характерно то, что перед тем, как покончить

могут подсказать, что он задумал.

Как бы ни было вам сиюминутно трудно, не забывайте об окружающих вас людях. В борцах сказанное слово оказывается последним толчком к такому шагу.

После ссоры с мужем тридцатилетняя женщина приняла изрядную дозу медикаментов. Врачам удалось ее спасти.

Помощь пришла вовремя, когда двадцатилетняя, после скандала с матерью, чтобы досадить ей, "полугать", тоже приняла горсть таблеток.

Совершая самоубийство, люди не задумываются о чувствах родных. Главной становится только его собственная боль.

Зафиксирован в этом году и такой случай. После трагичной смерти одного из близких, человек не смог пережить его утрату. И вновь в этой семье были похороны.

Как правило, перед совершением суицида человек, решившийся на него, становится замкнутым, как бы отрешенным от жизни. Близким это должно послужить предостережением, что у него неспокойно на душе. Но нередко эти изменения в поведении будущего самоубийцы не столь значительны, что становятся очевидными, приобретают свой трагичный смысл только после того, как несчастье произошло.

Порой накануне него человек старается встретиться со всеми своими добрыми знакомыми, как бы проститься.

В тот момент бывает час то непонятна цель его визита, но отдельные, как бы случайно брошенные фразы,

кому выговориться. А как быть тем, у кого нет такой возможности (большинство суицидов совершается в ночное время) или он не хочет обременять дорогих ему людей еще и "своими" проблемами? В этих случаях должна прийти на помощь служба психологической помощи, о необходимости создания которой в городе мы уже писали не один раз. Первые эксперименты, проведенные в школе №6 по организации телефона доверия, показали, что даже такой способ позволяет снять остроту некоторых сложных ситуаций.

А если на телефоне, в самой службе будут работать профессионалы, то и результаты от их деятельности будут несравненно эффективнее.

И еще об одном самоубийстве. На него решился человек преклонного возраста, болевший раком и знаящий об этом..

И все-таки каждый добровольный преждевременный уход из жизни любого человека больно ранит его близких, которые потом долгие годы живут с мыслью: "Зачем он это сделал?". И не находят ответа.

Жизнь опровергает поэловицу, сложившуюся в годы массового террора и репрессий: "Нет человека - нет проблем". Судя, нужно еще смертей, чтобы общество наконец поняло, что проблема суицида существует и что ее нужно решать.

О. БАРАНОВА.

Р. С. Пока готовилась эта статья, стало известно еще об одном случае самоубийства, совершенного в состоянии алкогольного опьянения.

ЧЕЛОВЕКА НЕТ - ПРОБЛЕМА ОСТАЕТСЯ

Суицид - не выход в сложнейшей жизненной ситуации

ся. В самом городе возможностей для нормального отдыха, а значит и снятия стресса, не так уж много. Если летом много времени отнимает дача, то вне этого сезона большинство лисаковцев предоставлены сами себе. Один из ДК "Союза" не решит эту проблему.

Если бы все наши неприятности сводились бы только к таким проблемам свободного времени!.. С другой стороны - бутылка со спиртным, остающаяся доступной по цене. До самого вечера работают киоски, продающие это зелье.

Поэтому суицид, как и пынство, имеет социальную основу.

Об этом свидетельствует и то, что трех человек на самоубийство подтолкнули неприятности на работе. До 1996 года такая причина ни разу не была выявлена по итогам расследования случаев суицида. Перспектива потерять работу оказывается

первое место занял Николай Горбунов (Краснооктябрьское БРУ), второе - Анатолий Жеребцов ("Домостроитель"), третье место - у Сергея Говоруна (ГСТ "Аксент").

Свой искусством в показательных выступлениях по боксу и кикбоксингу продемонстрировали М. Гут-

тидескты спортсменов. Лисаковцы выступают в соревнованиях по армрестлингу, казакша-курсусу, гиревому и гордошному спорту, ток-такумалаку, ритмической гимнастике, легкой атлетике.

Определена программа сорев-

БАЛАНС
АО "КРАСНООКТЯБРЬСКОЕ БОКСИТОВОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ"
НА 01. 01. 1996 ГОДА
(тыс. тенге)

№ п/п	Статьи баланса	Сумма

нису прошли среди юных спортсменов. Затем развернулась упорная борьба между тремя равными по силе финалистами. В итоге с небольшим перевесом победу одержал Стас Малыкевич, второе место занял Вячеслав Бондаренко, третье место - у Сергея Розинкина. Надо отметить, что мастерство теннисистов растет от турнира к турниру. И хочется верить, что наши юные теннисисты и на областных, и на республиканских соревнованиях не подведут. Большую работу с ребятами проводят их тренер П. Саламаха.

В соревнованиях по шахматам

ник, Р. Баев, А. Назалин, Г. Касanova, К. Касымов, А. Жумабаев, К. Сыздыков, В. Тарасов.

С третьего по седьмое июля в г. Кустанас проводится первенство Республики Казахстан по боксу. Честь нашего города на нем защищают Е. Тихомиров, Р. Баев, М. Гутник.

В эти дни в Джетыгаре - областная спартакиада "Целина-96", посвященная 60-летию образования Кустанайской области. В ней участвует и делегация нашего города, в составе которой более пя-

тидесяти по конным видам спорта, которые состоятся в День города.

Лисаковцы станут зрителями байты на пять, восемь и двадцать пять километров; игр "кокпарт", "хызы-куу", "тэнгэ-алу" и "аударыс-пак".

Место проведения их - территория в районе лодочной станции. В ближайшие дни начинаются работы по подготовке ее к соревнованиям.

А. СЫЧЕВА,
председатель комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта.

ВЕТЕРАНЫ, УСТУПИТЕ МЕСТО!

В прошедшую субботу состоялся городской турнир по настольному теннису, посвященный Дню молодежи.

Предварительно теннисисты вели борьбу в трех подгруппах. Участвовали все сильнейшие игроки Лисаковска, как ветераны, так и молодые. Занявшие в своих подгруппах 1 и 2 места, выходили в финальную часть турнира, где поединки велись по круговой системе. Вот имена шести финалистов: Н. Горбунов (КБРУ), Ю. Власов (ГОВД), Н. Помоганко (горОО), А. Жеребцов (завод КПД), В. Худайбергенов (редакция газеты) и О. Смирнина (Ш №5).

Не обошлось и без сюрпризов. Ученица десятого класса Ольга

Смирнина, продемонстрировав довольно техничную и уверенную игру, заняла в своей подгруппе второе место, преградив путь в финал опытному теннисисту В. Кувалдину.

Надо заметить, что после того, как ушли из спорта Татьяна Короткова и Нина Гребенюк, у нас в городе давненько не было девушек, столь ярко бы заявившей о себе. Причем, в борьбе с представителями сильного пола, что само по себе говорит о серьезных потенциальных возможностях юной теннисистки. И по-моему, если она всерьез будет продолжать заниматься пинг-понгом, дальнейшие успехи за теннисным столом ей обеспечены. По крайней мере, на сегодняшний

день в городе ей достойных соперниц нет. Надеюсь, что городской комитет по делам молодежи, туризма и спорта обратит внимание на эту девушку и предоставит ей возможность участвовать в турнирах более высокого ранга.

Б. БОГДАНОВ.

двухкомнатную квартиру (3 этаж, телефон, приватизированная, комнаты изолированные, 5 мкр., д.7). Обращаться: 5-2-93.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, стенку, шир-

фоньер, вешни б/у. Обращаться: 7-8-24.

"Ауди-100" (1984 г., выпуск, только из Германии). Обращаться: п. Октябрьский, пер. Майлина, д. 3, кв. 1.

АКТИВ	7.00646
1. Основные средства и нематериальные активы (остаточная стоимость)	457793
2. Незавершенное кап. строительство и оборудование к установке	-
3. Долгосрочные финансовые вложения	451
4. Производственные запасы и затраты - всего	232534
в том числе незавершенное производство	-
расходы будущих периодов	-
готовая продукция	4994
5. Денежные средства и прочие активы - всего	122350
в т. ч. дебиторы	119482
Баланс	2513774

ПАССИВ

1. Уставный фонд (капитал)	117056
2. Резервный фонд	115
3. Фонды специального назначения	1821266
4. Прибыль отчетного года	332221
5. Использовано прибыли отчетного года	332221*
6. Убытки прошлых лет	71240*)
7. Краткосрочные кредиты	23333
8. Кредиторы	292215
9. Платежи в бюджет и внебюджетные фонды	308918
10. Прочие пассивы:	22111
Баланс	2513774

*) при определении баланса данные этих строк вычитаются.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с 60-летием
КОНВИСАРОВУ

Галину Александровну!
Мамочка, бабулечка,
любимая, единственная и
неповторимая!

Жди еще сто лет,
оберегай нас от бед,
А мы тебе свою любовь
дарить готовы вновь
и вновь.

Дочери, внучки.

ВАЗ-2108 (1989 г. вып.), га-
раж в черте города. Тел. 2-48-18.
1-2.

*
новые: ч/б телевизор, машинки стиральные "Аури" с центрифугой и "Рига". Обращаться: 2-5-84.

Утерянный диплом №0009370,
выданный Лисаковским СПТУ-15 в
1995 году на имя Чамбрович Д. В.,
считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ПЗУЭС (Волинину, Коневникову, Винидикову), АТП (Пузевич), коллектику магазина №2 ПО "Арай", родным, близким, соседям, оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца, дедушки Байды Виктора Давыдовича.

Жена, дети, внуки.

Коллектив ПО "Полиграфия" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бухгалтера городской типографии ИРХИНОЙ

Веры Петровны.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру (комнаты изолированные, 3 мкр., 3 этаж) или меню на г. Картали. Тел. 2-31-31. 1-2.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора -2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем -2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии -2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Газета выходит
по вторник и пятницу.
Тираж 6175. Заказ № 2693
Индекс - 11.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны